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7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE 

DNE 25.08.2015 

 
Bod pořadu jednání: 54. 

  

Název : Projektový záměr „Kotlíkové dotace v Libereckém 

kraji“ 

 

Důvod předložení: Usnesení č. 1302/15/RK 

 

Zpracoval: Mgr. Michael Otta 

vedoucí odboru regionálního rozvoje a evropských 

projektů 

 

Projednal: Rada Libereckého kraje dne 4.8.2015 

      

Výbor hospodářského a regionálního rozvoje 11.8.2015 

      

Finanční výbor 20.8.2015 

      

 

Předkládá: Vít Příkaský 

člen rady kraje, řízení resortu hospodářského a 

regionálního rozvoje, evropských projektů  a rozvoje 

venkova 

 

K jednání přizván:       

      

 

Návrh na usnesení: 

 

Zastupitelstvo kraje po projednání 

s c h v a l u j e  

zapojení Libereckého kraje do realizace kotlíkových dotací Operačního programu životní 

prostřední 2014 – 2020, Specifický cíl 2.1, Prioritní osy 2 prostřednictvím projektu kraje 
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 Důvodová zpráva 
 

I. Projektový záměr „Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ 
 

Z jednání zástupců Ministerstva životního prostředí a Evropské komise vyplynulo, že 

domácnosti (nepodnikající fyzické osoby) nemohou být příjemci prostředků z Evropských 

strukturálních a investičních fondů. Z tohoto důvodu došlo k dohodě mezi Ministerstvem 

životního prostředí a Asociací krajů ČR, že roli příjemce dotace budou formou projektu kraje 

vykonávat jednotlivé kraje. Na smluvním základě budou pak finanční prostředky poskytovány 

fyzickým osobám (domácnostem), jež budou v pozici tzv. konečného uživatele těchto 

prostředků. 

 

Asociace krajů České republiky dne 5. června 2015 svým usnesením odsouhlasila zapojení 

krajů do administrace tzv. „kotlíkových dotací“ formou projektů kraje realizovaného v rámci 

Operačního programu Životní prostředí, specifického cíle 2.1. 

 

Na základě tohoto usnesení je připraven ke schválení radě a zastupitelstvu kraje tento 

materiál, jehož předmětem je schválení projektového záměru a odsouhlasení jeho přípravy do 

Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020, Specifický cíl 2.1, Prioritní osy 2, 

v rámci předmětné první výzvy pro kraje, jejíž vyhlášení bylo 15. 7. 2015. 

 

Celková alokace pro realizaci kotlíkových dotací na území ČR pro programové období 2014 – 

2020 činí 9.000.000.000 Kč. Záměrem Ministerstva životního prostředí je vyhlásit výzvy, na 

jejichž základě budou kraje žádat o dotaci na realizaci projektů kraje. V programovacím 

období budou vyhlášeny 3 výzvy na dvouleté projekty kraje. Na 1. výzvu vyhlášenou 15. 7. 

2015 byly alokovány 3 mld. Kč.  

 

Na základě dohody mezi Ministerstvem životního prostředí a Evropskou komisí bude pro 

kotlíkové dotace způsobilé celé území České republiky. 

 

1) Věcné zaměření projektového záměru 
 

Projektový záměr:  

 

„Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ 

 

Předmětem podpory přidělované fyzickým osobám – konečným uživatelům bude:  

 tepelné čerpadlo, 

 kotel na pevná paliva, 

 plynový kondenzační kotel,  

 instalace solárně-termických soustav pro přitápění nebo přípravu TV, 

 „mikro“ energetická opatření.   

 

Dílčí projekty fyzických osob mohou být realizovány pouze v objektech, kde budou současně 

provedena alespoň „mikro“ energetická opatření vedoucí ke snížené energetické náročnosti 

objektu: 

 Zateplení střešních/půdních prostor 

 Izolace stropu sklepních prostor 

 Instalace tepelně izolačních folií do oken 
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 Oprava fasády, např. prasklin a dalších poruch fasády – eliminace  

      tepelných mostů 

 

 Hydroizolace objektu – snížení vlhkosti základů a podlahové desky  

      v přízemí objektu 

 

 Oddělení vytápěného prostoru objektu od venkovního (např. zádveří) 

 Dílčí výměna oken  

 Výměna vstupních a balkonových dveří  

 Instalace těsnění oken a dveří, dodatečná montáž prahů vstupních dveří  

 Zajištění střechy proti profukování  

 Výměna zasklení starších oken za moderní dvojskla s vysokou tepelnou  

      izolací  

 

nebo v objektech, kde došlo ke snížené energetické náročnosti v minulosti (zateplení objektu, 

výměna oken apod.) na úroveň požadavku vyhlášky 78/2013 o energetické náročnosti, tj. 

klasifikační třídy energetické náročnosti budovy „C“ – úsporná nebo je současně na realizaci 

opatření vedoucích ke snížení energetické náročnosti budovy žádáno v jiném dotačním titulu 

(např. v programu Nová zelená úsporám).  

 

Podporu na výměnu zdroje tepla v objektu je možno poskytnout pouze v případě, kdy je 

stávající objekt vytápěn kotlem na tuhá paliva.  

Podpora bude poskytována formou dotace, a to se základní hranicí 75 % podpory z celkových 

způsobilých nákladů dílčího projektu fyzické osoby. V případě, že je v rámci projektu 

realizován kotel spalující pouze uhlí (netýká se kombinovaných kotlů s možností 

spalování uhlí/biomasa), je základní výše podpory snížena na 70%. Podpora může být 

navýšena až do výše 85% za splnění dalších podmínek, které budou specifikovány. 

Podpora je dále omezena max. způsobilými náklady celého projektu ve výši 150 tis., kde 

náklady na „mikro“ energetická opatření  mohou tvořit max. 20 tis. celkových způsobilých 

nákladů. (Maximální náklady, ze kterých bude hrazena dotace, jsou tedy 150 tis. Kč a 

maximální výše dotace 127,5 tis. Kč.) 

 

Minimální počet realizovaných projektů konečnými uživateli – počet vyměněných kotlů musí 

být do konce roku 2018 v Libereckém kraji 940. 
 

2) Předpokládaný hlavní zdroj financování a struktura finančních zdrojů  

 

Projekt bude předložen do Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020, Specifický 

cíl 2.1, Prioritní osy 2. Dotace bude v plné výši kryta ze zdrojů Evropských strukturálních a 

investičních fondů. 

 

3) Finanční velikost projektu  

 

Výše procentuálního podílu na celkové alokaci ve výzvě se v každém kraji odvíjí od počtu 

kotlů k výměně se zohledněním kvality ovzduší v dotčeném území. Na procentním rozdělení 

se dohodla Asociace krajů ČR s Ministerstvem životního prostředí.  

Tento podíl byl schválen Asociací krajů ČR 5. červena 2015. Dle tohoto klíče připadá na 

Liberecký kraj pro 1. výzvu z 15. 7. 2015 4,68%, tj. 140.400.000,00 Kč.   

V případě, že bude kraj schopen na realizaci projektů rozdělit více prostředků, bude možno 

alokaci navýšit.  
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4) Rámcová předpokládaná míra spolufinancování ze strany Libereckého kraje 

 

Vlastní podíl příjemce Libereckého kraje při rozdělování kotlíkových dotací = 0 Kč.  

 

5) Předpokládaný harmonogram  

 

Vyhlášení 1. výzvy na projekt kraje:  15. 7. 2015 

Příjem žádostí na Ministerstvo životního prostředí: 14. 8. – 30. 9. 2015 

Předpokládané vyhlášení programu pro konečné uživatele na území Libereckého kraje: 

prosinec 2015 / leden 2016. 

Projekt: „Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ bude dvouletý.  

 

6) Předpokládaný vznik pracovních míst 

 

Rozhodnutí o potřebném počtu zaměstnanců je v kompetenci každého z krajů, přičemž 

v případě Libereckého kraje se bude jednat o 4 osoby. Ministerstvo životního prostředí 

poskytne Libereckému kraji na administraci projektu kraje 3 % z celkové částky skutečně 

vynaložených nákladů jednotlivých projektů kraje.  

 

V  souvislosti s administrací projektu kraje „Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ dojde 

k vytvoření 4 nových pracovních pozic. Nedojde však k navýšení počtu pracovních míst 

krajského úřadu Libereckého kraje, neboť dojde k využití stávajících pracovníků 

administrujících globální granty na odboru regionálního rozvoje a evropských projektů, 

oddělení řízení grantových schémat. 

  

Předpokládané finanční prostředky na administraci činí 3 % ze 140,4 mil Kč = 4.212.000 Kč / 

2 roky. 

 

 

II. Administrace kotlíkových dotací oddělením řízení grantových 

schémat odboru regionálního rozvoje a evropských projektů 
 

Změna Organizačního řádu Krajského úřadu Libereckého kraje v souvislosti s administrací 

projektu kraje „Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ bude předložena ke schválení radě kraje 

samostatným materiálem. 

 

Po dohodě s odborem životního prostředí a zemědělství bylo projednáno, že administrace 

projektu kraje „Kotlíkové dotace v Libereckém kraji“ bude zajištěna oddělením řízení 

grantových schémat, odbor regionálního rozvoje a evropských projektů.  

Toto oddělení úspěšně realizovalo grantová schémata ve velmi podobné úloze, kterou kraje 

zastávaly v rámci Společného regionálního operačního programu v plánovacím období 2004 –

2006 a v letech 2007 – 2015 administrovalo 7 globálních grantů v Operačním programu 

Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

 


